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nº 02/2026 

“Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal em homenagem aos 106 anos de emancipação política da cidade de 

Pedreiras-MA”. 

 Aos vinte e seis (25) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2026), às dez horas, (10h) reuniram-

se em Sessão Solene os nobres vereadores: Márcio Francigard Furtado e Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jose 

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Iniciado a solenidade, o mestre de cerimônia, Sr. 

Tony Maranhão saudou a todos os presentes; Na sequência, convidou o Sr. Presidente, Gard Furtado para ocupar 

o centro da mesa diretora, e os demais vereadores para ocuparem os seus lugares reservados no Plenário. Ato 

contínuo, o Sr. Presidente Gard Furtado, cumprimentando a todos, declarou em nome de Deus e do povo de 

Pedreiras aberta a Sessão Solene da Câmara Municipal em homenagem aos 106 anos de emancipação política da 

cidade de Pedreiras, onde será entregue honraria para uma pessoa ilustre da sociedade pedreirense. Dando 

continuidade o Sr. Presidente passou a palavra ao mestre de cerimônia para dar continuidade a solenidade; Logo 

após, o Mestre de Cerimônia convidou para comporem a Mesa as seguintes autoridades: Vanessa Maia, Prefeita 

Municipal de Pedreiras, Fred Maia, ex-prefeito de Trizidela do Vale e líder político, ten. Cel. Brandão, comandante 

do 19º BPM, Professor Cardoso, diretor geral do IFMA e Apóstolo Neto. Após a formação da mesa, o mestre de 

cerimônia, registrou a presença do Comandante do CBM 13ª CIA de Bombeiros, Major Carlos, Ten. Cel. Miguel, 

Sargento Lourival – Chefe de instrução TG 08.008, Secretário da Agricultura, Marcos Alves, Secretário de Finanças, 

Damião Felipe, Secretário Municipal da Fazenda, Pedro Thiago, Procurador do Município, Advogado Sérgio 

Benigno e do pro-reitor de ensino e assuntos estudantis do IFMA, Maron Stanley. Na sequencia convidou a todos 

os presentes a se colocarem de pé, para entoarem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Pedreiras. 

Posteriormente convidou o Apostolo Neto para fazer a benção de abertura da solenidade; Após a benção seguiu 

com as falas das autoridades: Na devida sequencia o ten. Cel. Brandão Aguiar, prof. Cardoso, ex-prefeito de 

Trizidela do Vale Fred Maia, e a Prefeita Municipal Vanessa Maia, fizeram seus pronunciamentos e ao final 

manifestaram suas alegrias e satisfações em estarem na solenidade dos 106 anos de emancipação política da 

cidade de Pedreiras; Por fim, o Presidente Gard Furtado falou da celebração dos 106 anos de emancipação política 

de Pedreiras, destacando a cidade como acolhedora e receptiva. Parabenizou a prefeita pelas ações realizadas 

nos últimos anos, especialmente nas áreas de educação, saúde, infraestrutura e saneamento, ressaltando a 

importância dessas melhorias para o desenvolvimento do município. Também agradeceu aos vereadores 

presentes e reconhece o esforço da gestão atual em manter a organização administrativa, o que permitiu garantir 

e recuperar recursos federais e estaduais que antes eram perdidos. Além disso, destacou conquistas como a 

perfuração de poços em comunidades rurais e melhorias em estradas vicinais. Também homenageou o professor 

Carlos César, ressaltando sua contribuição para o desenvolvimento do campus do IFMA em Pedreiras e o impacto 

positivo na formação de profissionais, especialmente de famílias humildes. Por fim, reforçou a importância da 

educação para transformar vidas e encerra parabenizando novamente a cidade pelo seu aniversário. Na 

sequência, passou à entrega da referida honraria, convidando o vereador Gard Furtado para fazer a entrega do 

Títulos de Cidadão Pedreirense ao Sr. Carlos César Teixeira Ferreira. Encerrada a entrega da honraria municipal, o 

Sr. Presidente encerrou a solenidade alusiva aos 106 de emancipação política da cidade de Pedreiras, 

agradecendo a presença prefeita, Vanessa Maia, aos secretários municipais, o homenageado, e a todos os 

presentes; Ao final, por não haver mais nada a tratar dentro da sessão, declarou em nome de Deus e do povo de 

Pedreiras, encerrada a Sessão Solene. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será 

por todos assinada. “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do 

Maranhão em 25 de abril de 2026”. 


